



爱琴海购物公园亮灯，开启“致敬齐鲁时代楷模”灯光秀。 最泰安安全媒体记者 陈阳 摄

## 泰山区残疾人家庭 无障碍改造标准化 试点获省级优秀等次

本报讯（最泰安安全媒体记者 王丙寅）近日，山东省残联印发了《关于公布全省残疾人事业创新发展试点工作评价结果的通知》，泰山区残疾人家庭无障碍改造标准化试点工作获得“优秀”等次。

记者了解到，泰山区不断加大重度残疾人家庭无障碍建设和改造力度，2021年被列为全省残疾人家庭智能无障碍改造试点，实行“三个三”工作法，为残疾人家庭量身定制智能无障碍改造，切实解决了残疾人家庭的实际困难，提高了残疾人的生活质量。泰山区聚焦制度、服务、资金“三保障”，在重度残疾人“出行难”“如厕难”“洗浴难”等3个方面改造的基础上，加大资金投入，实行智能化无障碍改造，为残疾人的居家出行提供便利；落实调查、核实、随访“三到位”，实行“一户一方案”“一户一档”“一户一特色”的改造模式，让残疾人及其家属根据需求从改造项目中“点单”，邀请专家到残疾人家中，为其制定“量体裁衣”式的改造方案，确保给残疾人家庭改造带来最大的方便和实惠。

此外，泰山区还做好精准康复、乡村振兴、辅具发放“三结合”，组建了“泰山区残疾人医疗康复专家团”，进社区、进家庭为残疾人提供康复服务，实现生活困难残疾人家庭无障碍改造的全覆盖，使残疾人的居家无障碍需求都能得到及时有效的满足。

## 泰安地标建筑昨晚开启灯光秀 致敬“齐鲁时代楷模”

本报讯（最泰安安全媒体记者 刘小东）1月11日晚，我市与全省15地市同步开启“致敬齐鲁时代楷模”灯光秀，通过璀璨灯光向山东省地矿局第六地质大队致敬。

11日20时至21时，我市主要地标建筑户外大屏、楼宇电视、灯光墙等电子屏幕同时滚动播放“致敬齐鲁时代楷模”“‘齐鲁时代楷模’省地矿局第六地质大队”“向省地矿局第六地质大队学习”等宣传标语，一

场绚丽的灯光秀在泰城上演。

在泰安老街，爱琴海购物公园的楼体灯光墙吸引了过往行人驻足。美轮美奂的灯光秀中，市民和游客纷纷拿起手机，用照片定格一个个具有纪念意义的瞬间。“之前不了解山东省地矿局第六地质大队，看到灯光墙上的字，我特意上网搜了一下，从中了解到他们虽默默无闻，但却是一支真正的英雄团队，值得我们学习。希望以后能多

搞一些这样的灯光秀，让英雄们家喻户晓。”看着眼前变幻的光影，市民陈女士激动地说。



扫描二维码  
看现场视频

## 陇东-山东特高压直流输电工程即将启动 国网泰安供电公司获工程全线首张建设工程规划许可证

本报讯（最泰安安全媒体记者 孙文志）1月11日，记者从国网泰安供电公司获悉，国网泰安供电公司于近日收到“陇东-山东±800千伏特高压直流工程”全线第一张线路建设工程规划许可证，这标志着特高压线路工程东平段已具备依法开工条件，为后续工程开工建设打下了坚实基础。

据悉，“陇东-山东±800千伏特高压直流工程”是国家“十四五”期间开工建设重点能源项目，是山东省和甘肃省优势互补、互利共赢的重大战略工程。该项工程起自甘肃陇东能源基地，途经陕西、山西、河北，落点至山东

泰安东平县境内，线路总长度约952.2公里，年输电容量800万千瓦。

为推动特高压工程早日开工，国网泰安供电公司精心策划、超前协调，积极与市县汇报沟通，市县分别成立了工程建设协调专班，强力推动工程建设。同时，国网泰安供电公司会同县公司创新工作方法，协同开展特高压权证办理流程推演，提前摸清征地组卷、权证办理流程，采用“远程预审+隔离会签”形式，全力消除突发情况对权证办理的影响。另外，国网泰安供电公司以“宜商三电”服务模式为抓手，持续简化优化电网建设工程行

政审批流程，推动“不动产证、建设工程规划许可证串行办理并行办理”等12项措施落地执行，将电网项目审批主流程由59个工作日压缩至38个工作日。目前，国网泰安供电公司已经与市县建立政企常态化对接机制，优化重大项目供电服务“绿色通道”，为后续工程高效推进提供了坚强保障。

下一步，国网泰安供电公司将细化特高压工程前期手续办理及工程建设流程推演，超前开展征地预审组卷，配合做好重要跨越“先签后建”，全力保障工程如期开工、高效推进、早日投产，跑出特高压建设“泰安速度”。

## 山东农大学生合唱团 入选省级艺术团

本报讯（最泰安安全媒体记者 杨丽宁）近日，山东省教育厅公示2022年山东省高水平学生艺术团遴选建设情况。其中，经各高校自主申报、各市推荐、专家评审，此次共评选出25个高水平大学生艺术团，记者从省教育厅公布的名单中注意到，山东农业大学岱下青年合唱团名列其中。

记者了解到，岱下青年合唱团成立于2017年9月，是由山东农业大学艺术学院发起并全校参与的大学生合唱团，致力于演绎各时期合唱经典，同时结合时下前沿作品，将合唱理论与美育浸润付诸实践中。岱下青年合唱团自成立以来，秉承“登高必自，唯乐动心”的团训，以提升音乐综合能力、实践延伸理论教学为手段，以拓宽学生视野、提高团队意识与个人综合能力为目的，始终坚持广泛参与度与艺术多样性，真正将美好与高雅的艺术形式推广到校园文化生活中，培养大学生乐观向上的人文素质与家国情怀。

多年来，岱下青年合唱团日渐成长，多次赴济南省会大剧院、泰山大剧院完成专场演出，受到业内专家和观众的广泛赞誉。同时，合唱团入选山东省教育厅高雅艺术进校园活动，获得“山东省大学生合唱艺术节”一等奖、山东省大学生校园最美歌声大赛合唱组一等奖荣誉称号，曾获山东农业大学“五四优秀青年团队”称号。

## 泰安市“血液银行”办理医疗用血费用返还业务 去年共为1115人办理血费报销55万余元

本报讯（最泰安安全媒体记者 曹一秀 通讯员 马克）为切实保障无偿献血者及其受益人的用血权益，泰安市大力推行“网上直报为主、线下报销和医院直免为辅”的血费减免服务新模式，努力实现无偿献血者及其受益人血费报销“零跑腿”的工作目标。2022年，泰安市“血液银行”共为1115名无偿献血者及其受益人办理医疗用血费用返还业务，累计报销血量50余万毫升，报销金额55.08万元。

1月9日上午，泰安市民吴先

生赶到市中心血站，为刚出院的老人办理血费报销，只用了12分钟他就办完了报销审核手续。吴先生说：“来之前我在网上看到有的网友说献血容易报销难，一趟一趟地跑血站和医院也拿不到报销的钱。这次亲身经历让我知道只要证件和手续齐全，报销办起来非常简单。”

据了解，越来越多的泰安市民通过“山东献血”微信公众号办理血费网上直报业务。同时，目前泰安市已经有12家医疗机构开展了血

费直免业务，患者出院即可结算血费。此外，献血者还可以到泰安市中心血站献血办现场办理报销。3种血费报销模式都非常便捷高效，得到了群众好评。

据统计，2022年，泰安市共有883人次通过网上直报的方式报销血费，占比79.2%，报销金额393522.42元；有195人次在血站线下办理血费报销，占比17.48%，报销金额143153.3元；有37人次在医院进行了血费直免，占比3.32%，报销金额14169.4元。